

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 79 (6083) | Суббота, 22 апреля 1944 года | Цена 20 коп.

Все силы колхозной деревни — на успешное проведение сева

ПРИШЛА весна — третья военная весна на советской земле. Колхозное крестьянство, как и весь наш народ, встретило её в обстановке замечательных побед Красной Армии, в самоотверженном труде на помощь фронту. Одна мысль, одна забота владеет сейчас каждым дружным полем: помочь Красной Армии ускорить разгром немецких захватчиков.

Большую ответственность возложила на советскую деревню наша Родина. В сложных условиях военного времени она призвана снабжать Красную Армию и население продовольствием, а промышленность — сырьём. Колхозное крестьянство доказало, что оно достаточно поставленной перед ним задачей: страна получает и получает необходимые нашему народу продукты сельского хозяйства. И нет таких трудностей, которые бы помешали колхозной деревне до конца выполнить свой долг перед родным советским государством.

Безграничной любовью к матери-родине, непреклонной решимостью усилить помощь наступающей Красной Армии до конца и публиковать сегодня в «Правде» обращение колхозников и колхозниц сельхозартела «Красный путилевец», Краснохолмского района, Калининской области. Собравшись накануне весеннего сева и обсудив постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, они решили обратиться во все колхозники и колхозницы, трактористки и трактористки, агрономы Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за отличный проведение весеннего сева, за высокий весенний урожай.

В простых словах своего обращения колхозники и колхозницы отразили благородную заботу всего нашего крестьянства о жизненных интересах советского государства. В них вместе с тем конкретная программа образцовой организации весенних полевых работ. Твёрдый хозяйский расчёт подсказал инициаторам соревнования, что выполнение этой программы позволит вырастить на каждом гектаре 20 центнеров зерновых, 5 центнеров льноволокна и 7 центнеров льносемян, 170 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей.

Высоки обязательства, взятые на себя членами артела «Красный путилевец». Но калининские колхозники доказали, что они не бросают слов на ветер. Их успехи в развитии сельского хозяйства общезвестны. В течение двух лет Калининская область держит передовые позиции в деле освоения Государственного Комитета Оборона за высокий урожай. Нет оснований сомневаться, что и в нынешнем году она стоит за честь быть первой в соревновании.

Обязательства, взятые на себя калининскими колхозниками, — основа соревнования за высокие урожаи во всех областях, краях и республиках. Любимый район, колхоз, бригада и звено располагают большими возможностями для повышения урожая зерновых, технических и овощных культур. Требуется только одно: полностью использовать тракторы и живое тягло, правильно организовать труд, решительно поднять качество сельскохозяйственных работ. И важно добиться этого теперь же, когда начинается массовый сев.

Тысячи и тысячи колхозов, МТС и совхозов, уже развернувших весенние полевые работы, строго соблюдают эти обязательные требования борьбы за высокий урожай. Сжигают сроки и высокое качество стали для них непременным законом организации полевых работ. Именно в этом заключается объяснение

Тысячи и тысячи колхозов, МТС и совхозов, уже развернувших весенние полевые работы, строго соблюдают эти обязательные требования борьбы за высокий урожай. Сжигают сроки и высокое качество стали для них непременным законом организации полевых работ. Именно в этом заключается объяснение

О благоустройстве колхозных сел

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 21 апреля 1944 года

В крайком ВКП(б) поступают предложения местных сельских работников и колхозников о том, чтобы в текущем году организовать повсеместные работы по благоустройству колхозных сел.

Крайком ВКП(б) считает эти предложения правильными. Действительно, колхозные сёла на Алтае в большинстве своём не благоустроены, усадьбы колхозников не огорожены, плодовые деревья, кустарники — малыши, сорняки, крыжовник, вишня, акация и других насаждений чаще всего у колхозников не имеется. Дома не помыты. Улицы не очищены. Мосты неоправлены.

Сельские и районные организации в своей работе должны проводить мероприятия по благоустройству колхозных сел и усадьб колхозников; они обязаны, что благоустройство колхозных сел является важнейшей задачей организации полевых работ.

Предложить председателю сельсоветов, секретарям партийных организаций представить в райкомы партии к 20 мая отчёт о проделанной работе по благоустройству колхозных сел, а райкомы партии в крайком ВКП(б) представить отчёт к первому июня с. г.

того факта, что сев в нынешнем году идёт организованнее прошлого года. Многие районы, в том числе и освобождённая Днепровская область, уже закончили сев ранних колосовых. Дружные всходы, появившиеся на полях южных районов, — красноречивое свидетельство достигнутого повышения качества полевых работ.

Не вступая, однако, ещё извлекать уроки из предупреждения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о необходимости улучшения работы МТС и реального повышения качества сельскохозяйственных работ. «Правда» уже писала о фактах неудовлетворительного использования машинно-тракторного парка и нарушения агротехники в некоторых районах Узбекистана, Казахстана и Кыргызии. Сообщения о подобных фактах поступают и из ряда других мест страны. В отдельных районах отмечены случаи снижения установленных норм высева. Кое-где игнорируют выборочные работы и тем самым допускают лучшие сроки для посева. Нечего говорить, что без немедленного устранения этих недостатков нельзя рассчитывать на успешное проведение весеннего сева.

Сейчас, когда повсеместно наступает посевная страда, резко возрастает значение организаторской роли партийных и советских работников, коммунистов и комсомольцев на селе. Руководить севом, — это значит быть вместе с колхозниками и работниками МТС, помочь им в правильной организации работы тракторных и полеводческих бригад, наладить соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки. В поле, в бригаду надо перенести всю массово-политическую работу.

В борьбе за высокое качество сева исключительно ответственны задачи агрономов. Нельзя мириться с фактами, когда некоторые из них пытаются руководить севом из кабинетов, а в полях их с огнём не слышат. Агрономы даны большие права. И если агроном не использует своих прав, не следит за качеством сева и не пресекает фактов бракованности, то он не выполняет своих прямых обязанностей, не оправдывает оказанного ему доверия.

В социалистическом соревновании всегда играла большую роль сила примера. За год колхозного строительства в деревне выросла многочисленная армия мастеров высоких урожаев. Неумолимо новаторы колхозно-совхозного производства, они открыли пути к невиданно высоким урожаям. Публикуемые сегодня в «Правде» рассказы передовиков сельского хозяйства говорят о том, какими богатыми возможностями располагают бригады, совхозы и МТС для повышения урожая. Пропатриана и внедрение передового опыта — неотъемлемая часть всей работы по организации социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева, за высокие урожаи.

Третья военная весна может и должна стать весной передовой агротехники. Сжигать сроки и высокое качество сева — значит идти в высокие урожаи. Этому учит опыт передовиков сельского хозяйства. К этому призывают калининские колхозники.

Развернём Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева!

Мобилизуем все силы колхозной деревни на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур!

Самоотверженной работой на полях помощи Красной Армии ускорить окончательную победу над немецкими захватчиками!

(Передовая «Правды» за 20 апреля 1944 г.)

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай!

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ — СОБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартела «Красный путилевец», Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористкам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи! Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победы за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательное разгромить ненавистного врага.

Товарищи Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Нам колхоз «Красный путилевец» в минувшем году выработал самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи — 21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян — 5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям на 138,1 процента, по овам на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1470 литров — 122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 2,2 поросёнка.

Большое достояние выполнили свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба — 3900 пудов и картофеля — 1080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобождённым от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота — 125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборона, присуждённое нашей области, завоевавшей в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий весенний урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на ещё более самоотверженную работу для фронта и страны. Всестороннее повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов — такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозниками.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решив мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом — давайте развернём социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличный проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий весенний урожай. Наши обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году — урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овшей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

3. Обеспечить посев яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом ещё раз строго проверим качество семян, своевременно проведём протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля дробками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в поле и сдать его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьём.

Правительство и партия расценили, как вредную, практикую поручение членов сельхозартела «Красный путилевец», Краснохолмского района, Калининской области: председателя колхоза — ПЫЛАЕВА Н. А., секретаря комсомольской организации КОСТЕРЕВА С. И., агронома колхоза — МИЛИНА Е. М., бригадиры полеводческих бригад — ШИХАЛЕВ И. М., БАХАРЕВА М. И., ЛЕБЕДЕВ Н. А., ВИХРЕВА М. И., бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС ПЕТРОВ Г. А., звеньевые — СЕНТЯРЕВА А., БЕЛЯКОВА И. И., КОМАРОВА З. А., АНТОНОВА В. А., ЛЕБЕДЕВА М. И., колхозники: ИЛЬИН И. А., ПАПИНА М. И., ШИХАЛЕВ А. М., ГАГУНОВА Ф. И., СОСНИНА А., ПРЕСНЯКОВ М. Г., ЛЕБЕДЕВА В. А., ИЛЛАРИОНОВ А. И., РУБАНОВА Т. И., ГУШИН А. А., КОРСАНОВ А. И., ВАХРАМЕЕВА М. Н., зав. фермами: СТЕПАНОВ И. В., СОСНИН В. И., ГРОМОВ В. В., КОРСАНОВА О. И.

ку упрощения агротехники полевых работ и улучшения ухода за посевами, так как она ведёт к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берём на себя обязательство нынешней весной со всей строгостью выполнять требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посев каждой культуры по лучшим предшественникам: лён на 100 проц. по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом. Высеваем семена будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лён посеваем сеялками — рядовым способом.

Обязуем себя яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведём по хорошо подготовленной и удобренной заби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведём боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путём своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог. Для контроля за качеством полевых работ привлечём опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немисливо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Блади навоз густо — в амбаре не будет пусто».

Внесём на свои поля следующее количество удобрений: навоза 3360 тонн, золы — 100 центнеров, птичьего помёта — 50 центнеров. На каждый гектар ввозим навоза под пшеницу — 25 тонн, под ячмень — 20 тонн, картофеля — 28 тонн и под озимые — 30 тонн. Под лён на малоплодородных участках внесём по 7—8 центнеров золы и птичьего помёта.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сдельщину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отход лошадей. Обеспечим всё живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучших колхозниками. Каждому колхозному коню — заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим ещё раз качество подготовленного в работам полевое конное инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого весеннего урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо. Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведём 3-й весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наша победоносная Красная Армия! Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 апреля

В течение 20 апреля на плацдарме юго-западного города НАРВА наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западного города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых выбили противника из нескольких населённых пунктов и значительно улучшили свои позиции.

К востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 65 самолётов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Резекне, Гулбене и сланцезероночный завод на станции Кивисыли

В ночь на 20 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Резекне и железнодорожный узел Гулбене (Латвийская ССР) и подвела бомбардировочные спонания военных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В ту же ночь наши самолёты бомбардировали сланцезероночный завод на железнодорожной станции Кивисыли (Эстонская ССР). Возникло пять больших очагов пожара, которые охватили почти всю территорию завода.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Тысячи одним ударом смять нашу оборону, но пролетелись. Советские бойцы встретили атакующие колонны немцев метким ружейно-пулемётным и артиллерийско-миномётным огнём и вынудили противника отступить. В течение дня наши части на различных участках отбили многочисленные вражеские атаки и прочно удерживают свои позиции. Противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике.

Советские зенитки, отразив атаки немецкой авиации, уничтожили 10 пилотируемых бомбардировщиков противника.

Наши истребители под командованием капитана Чубукова, прикрывая взлётные войска, встретили в воздухе группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские лётчики завязали воздушный бой и сбили 8 немецких самолётов.

Юго-западного города Тарнополь части Нечского соединения выбили противника из нескольких населённых пунктов. Наши бойцы захватили 15 орудий, 82 пулемёта, 600 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов. Взяты пленные. В ходе боя уничтожено свыше батальона немецкой пехоты.

Восточнее и южнее города Станислав наши войска отбили атаки крупных сил противника. Танки и пехота немцев с двух направлений непрерывно наседали на наши позиции. В течение всего дня шли ожесточённые бои. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы отбросили гитлеровцев, произволя отсутствию боя в их рядах. Только на одном участке фронта Н-ской части истребили до 1.500 немецких солдат и офицеров, сбили и подбили 10 танков и самоходных орудий.

В другом районе батальон гитлеровцев, прорвавшийся в расположение наших войск, окружён и полностью уничтожен.

Группа лётчиков-штурмовиков под командованием гвардии майора Михайленко атаковала железнодорожную станцию, на которой находилось два эшелона с немецкими войсками, много вагонов и больше штабей безоружных. Зайдя со стороны солнца, наши лётчики внезапно для

противника выжили к цели. Немцы, взвинченные адреналином, не успели открыть огневой огонь. В результате бомбежки и пушечно-пулемётного обстрела загорелось много вагонов и начался взрывы штабей безоружных. Экспере все железнодорожная станция была обвита огнём. Наши самолёты без потерь вернулись на свой аэродром.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в Львовской области, за три дня пустили под откос 7 немецких военных эшелонов и разрушили 600 метров железнодорожного пути. Восстановительные команды противника вывели из под обломков вагонов свыше 200 трупов гитлеровцев.

Низкие пробуксовки акт о аэрофотосъёмке немецко-фашистских мерзавцев в деревне Подлесце, Каменец-Подольской области. «За время немецкой оккупации жители деревни подвергались гонениям и бесчеловечным издевательствам. Гитлеровцы не оставили в покое ни одной семьи, ни одного человека. Они разрушили все жилища и хозяйственные постройки, всё разграбили и разорили. Перед отступлением немцы утащили жителей села на станцию Червоноград для отправки на работу в Германию. На обходе давали лишь 15—20 минут. При обходе домов гитлеровцы расстреливали больных колхозников и стариков. На станцию немцы привели до килограмма много тысяч советских граждан из всей округи и загрузили их в вагоны. Когда советские войска стали приближаться к станции, немцы утащили над мирными жителями чудовищную расправу. Два эшелона с советскими людьми гитлеровцы пустили под откос, а два железнодорожных состава обили бензином и подожгли. Остальные эшелоны немцам уничтожить не удалось. Бойцы Красной Армии захватили 90 вагонов, набитых до отказа советскими гражданами. Тысячи колхозников получили свободу и вернулись в родные сёла».

Акт подписали учителя: Андрей Степанович, Мефодий Зюбатов, Анна Козачук и Григорий Тихонов.



НА ОНИМКИ: стахановская подёмница цели Барнаульского лесхоза ГОРБУНОВА, выполняющая производственное задание на 350 процентов. Фото Вл. Лейбмана.

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства выполнены

Чрезвычайно ответственные обязательства брали на себя ретинки Барнаульской пристани в предмайском социалистическом соревновании. Часть обязательств уже выполнена. Ремонт зумирующего на пристани флота закончен на 16 дней раньше срока, как и обязались ретинки, вступая в соревнование. Нехватало рабочих рук на помощь пришли шкипера. Они проделали все плотничьи работы на судах. Особенно хорошо поработали шкипера т. Кошечев, Подиванов, Струков, Ярлин, Кузнецов. Весь флот сдан в эксплуатацию с оценкой на хорошо и отлично.

Закончен ремонт механизмов. Сейчас идёт перегрузка угля. Эта работа начата на 17 дней раньше срока.

16 апреля вышли в первый рейс пароходы «Дрожжи» и «КИМ» в Усть-Калманку за семенным грузом. Ретинки выполнили своё обязательство — открыли навигацию в полной боевой готовности. Буксирный флот работает на перевозке семенного груза и горючего для посевной.

В. ДУРНИН, начальник Барнаульской пристани.

Новаторы

Предмайское соревнование вызвало у железнодорожников Рубцовского узла новый подъём творческой активности. Инициативную находчивость проявляет кладовщик восстановительного поезда Сергей Калитрастович Кузнецов. За своим многолетним трудовым жезлом он хорошо владеет многими специальностями. В совершенстве знает кузнечное, слесарное и токарное дело, изучил мотор внутреннего сгорания.

До войны восстановительный поезд снабжал всеми необходимыми материалами из управления дороги. Теперь железнодорожники должны обеспечить снабжение собственными силами. Вот тут широко развернулась рабочая смекалка Сергея Калитрастовича Кузнецова. Он организовал кузню и стал изготовлять инструменты. Через неделю он не только снабдил восстановительный поезд всем необходимым, но много комплектов инструментов отправил на дороги Запада. При его активном содействии почти из угля был собран и отремонтирован колёсный трактор.

За последние время вагончики стали получать много фронтных вагонов, большинство которых состоит только из одной рамы. Ремонт таких вагонов в Рубцовском депо обычно поручают старшему слесарю тов. Негорному. И если раньше на такой сложный ремонт затрачивалось 3—4 дня, то теперь тов. Негорный со своим подручным тов. Михайловым выпускает их за одну смену.

И. ЖИВотов.

БРИГАДА БЕЛОХВОСТОВА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННИХ ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Товарищи трактористы и трактористки, следуйте примеру Белохвостова!

Крайком ВКП(б) тов. БЕЛЯЕВУ Крайисполком тов. КОРЧАГИНУ

Воодушевленные героическим продвижением на запад Красной Армии, трактористы вверенной мне тракторной бригады Ключевской МТС к 15 апреля выполнили план тракторных работ на сто процентов. Бригада выработала на каждый 15-сильный трактор 148 гектаров, сэкономила при этом 985 килограммов горючего. Обязательство к 20 мая выработать на каждый 15-сильный трактор 350 гектаров.

А. БЕЛОХВОСТОВ,
бригадир тракторной бригады Ключевской МТС в колхозе «Свободная Сибирь».

КЛЮЧИ

Ключевская МТС, колхоз „Свободная Сибирь“ бригадиру тракторной бригады тов. Белохвостову

Краевой комитет ВКП(б) поздравляет Вас и весь коллектив тракторной бригады с досрочным выполнением плана тракторных работ на весеннем севе. Самоотверженной работой на колхозных полях Вы закладываете основу высокого урожая сельскохозяйственных культур, так необходимых стране для окончательного разгрома немецких захватчиков.

Краевой комитет ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что взятые Вами дополнительные обязательства по выработке на каждый 15-ти сильный трактор до окончания весеннего сева 350 гектаров мягкой пшеницы будут выполнены.

Ваша бригада представлена к награждению почетной грамотой крайкома ВКП(б) и крайисполкома и премированию ценными подарками. Желаю дальнейших успехов в Вашей работе.

Секретарь краевого комитета ВКП(б) Н. И. БЕЛЯЕВ.

Серьезное предупреждение нарушителям агротехники

Весенний сев в этом году колхозы МТС и совхозы края проводят в дни, когда Красная Армия одерживает замечательные победы в решающих боях с немецко-фашистскими захватчиками. Колхозники и трактористы, стремясь поддержать наступательный порыв героических воинов, выходящих в предельное социалистическое соревнование и с каждым днем авдуют пример героического труда на весенне-полевых работах. Помня о патристических обязанностях партии и правительства о всемерном внедрении агротехники, они, перенимая опыт, дают высокое качество обработки земли и обеспечивают проведение весеннего сева в сроки.

Задача парторганизации района, МТС, колхозов и совхозов — всемерно поддерживать и направлять работу МТС и совхозов на проведение полевых работ при строгом соблюдении всех агротехнических правил, обеспечивая в постановлениях СНК СССР «О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края».

К сожалению, есть факты явного игнорирования агротехники, выходящей от подготовки семян к севу и копка их в поле и в грядки.

В Угловском районе имеются все возможности для проведения сева в указанные сроки и с высоким качеством. Однако эти возможности райком ВКП(б) и его секретарь тов. Волотухин не используют. Наоборот, они пошли по пути наименьшего сопротивления. В погоне за количеством засеянных гектаров угловские руководители пренебрегли требованиями ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о качестве полевых работ.

Райком партии, райисполком и райо допущили грубейшее нарушение агротехники. С их ведома на многих колхозных полях сеют неперезревшие семена, с нарушением норм высева. В некоторых колхозах производят высеивание ручной сев, небрежная заделка семян, мелкая пахота.

Председатель колхоза «Красное поле», Бахарев и бригадир тракторной бригады тов. Печенин допустили пахоту тракторами на 7-8 сантиметров. В этом колхозе сеют неперезревшие семена. В колхозе «Путь к социализму» председатель Федяев и бригадир посевочной бригады Крайченко провели сев вручную неперезревшими семенами, с высеиванием на гектар только по 80 килограммов

пшеницы. Председатель колхоза «Искра» тов. Мезенцев допустил ручной сев неперезревшими семенами на 96 гектарах, с высеиванием семян по 74 килограмма овса на гектар. Как в этих, так и в ряде других колхозов производилась мелкая пахота. В бригаде Останина из колхоза имени Орджоникидзе пахали на глубину 6-8 сантиметров, в колхозе «Красный рубан» — 12-13 сантиметров, в колхозе Чикова, агрономы МТС, инспекторы по качеству, партийный и советский актив! Они сидят в колхозах, и о их ведома проводилась вся эта система грубейших нарушений агротехники.

Крайком ВКП(б) решительно пресекает преступные действия указанных руководителей. Конкретные виновники нарушения агротехники привлечены к суровой ответственности.

Ошибки угловцев должны послужить уроком партийцам, советским и земельным работникам всех районов, всех МТС и колхозов. Высокая агротехника — закон сева. И кто допускает нарушения этого закона, тот совершает преступление перед Родиной и Красной Армией.

Вот случаи мелкой пахоты и ручного сева в колхозах Усть-Камынского, Томовского, Камынского и некоторых других районов края. Долг партийного, советского и комсомольского актива — повысить свою бдительность и решительно пресекать даже малейшие попытки нарушить агротехнику. Задача каждого коммуниста, каждого комсомольца — вести повсюду борьбу за выработку агротехники сева.

Первое, что необходимо немедленно сделать по всем колхозам и совхозам, — это довести все семена до лесной кондиции и протравить их.

Вторым важнейшим мероприятием является борьба за сохранение семян. Большая часть из заделка семян должна производиться на установленную агрономом глубину.

Настоял для массового сева. Все тракторы и жнео татью должны быть подготовлены на полную силу. Каждый тракторист, каждый тракторист обязан своевременно бороться за сев в сроки и, главное, за сев на основе знаний агротехники. В этом — основа борьбы за деловое усложнение помощи Красной Армии.

Помня о патристических обязанностях партии и правительства о всемерном внедрении агротехники, они, перенимая опыт, дают высокое качество обработки земли и обеспечивают проведение весеннего сева в сроки.

Вот случаи мелкой пахоты и ручного сева в колхозах Усть-Камынского, Томовского, Камынского и некоторых других районов края. Долг партийного, советского и комсомольского актива — повысить свою бдительность и решительно пресекать даже малейшие попытки нарушить агротехнику. Задача каждого коммуниста, каждого комсомольца — вести повсюду борьбу за выработку агротехники сева.

Техническая консультация

Как правильно отрегулировать сеялку на высеивание зерна

Металки, агрономы МТС, председатели колхозов очень часто не обращают достаточного внимания на качество работы тракторных и колхозных сеялок. Нередко сеялки не отрегулированы на высеивание, семена сеются неправильно, иногда неправильно устанавливается ширина междурядий сеялок и т. д.

В тракторной бригаде № 15 Общественно-Ключевской МТС, работающей в колхозе «Красное поле», тракторная сеялка не задана на высеивание, а сеют неперезревшие семена. В колхозе «Путь к социализму» председатель Федяев и бригадир посевочной бригады Крайченко провели сев вручную неперезревшими семенами, с высеиванием на гектар только по 80 килограммов

Установка сеялки на высеивание, которая помещена на семенном ящике, является только предварительной — установкой. Каждая сеялка должна быть отрегулирована на заданную норму высеивания на гектар. Для этого сеялку необходимо

таким образом, чтобы ходовое колесо могло свободно вращаться. Семенной ящик закреплен на двести зерном. Под сошниками подвешены мешки или брезент. Колеса переключаются несколько раз, чтобы высеивание семян происходило равномерно; высеивание семян производится в мануэ. После этого приступают к проверке сеялки. Сеялку проверяют при прокручивании колеса от руки на определенное число оборотов. Например, на 25 или 50. Обычная скорость прокручивания колеса 18-20 оборотов в минуту. Допустим, что проверка производится при 25 оборотах. Следовательно, колесу при проверке сообщают 25 оборотов, после чего высеивание аппарата зерно собирают и взвешивают. Предварительно подсчитывают, сколько зерна должно высеиваться за 25 оборотов при правильной установке регулятора. Если величина фактического высеивания совпадает с величиной, которую получают из подсчетов, то установка на этом считается законченной. Если эти величины не совпадают (превышают) допустимости на 3-5 процентов, то, переключив регулятор высеивания в новое положение, продолжают проверку до тех пор, пока не получат нужный результат.

Подсчет количества зерна, которое должно высеиваться, ведут, опираясь на следующие данные. Если один оборот колеса сеялки засеивает площадь, равная произведению длины окружности колеса на ширину захвата сеялки. Если окружность колеса равна 3,83 м, а захват сеялки 3,6, то засеивается площадь 3,83x3,6=13,8 кв. м. (длина окружности колеса и ширина захвата сеялки взяты в метрах, поэтому площадь получается в квадратных метрах). За 25 оборотов засеивается площадь в 25 раз больше — для нашего примера: 25x13,8=345 кв. м.



Широким фронтом развернулись полевые работы в колхозе Тальменского района. НА СНИМКЕ: пахота в колхозе «Ленинградец». Фото Вд. Лейбмана.

Успехи новичихинских трактористов

НОВИЧИХА. (По телеграфу). Все МТС, тракторные отряды и трактористы района охвачены предельным социалистическим соревнованием. С каждым днем растет производительность труда и увеличивается число трактористов, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки.

В Соколовской МТС тракторная бригада Ивана Шамыгина за десять дней выполнила план весенних полевых работ на 33 процента, что составляет по 58 гектаров мягкой пшеницы на пятнадцатисильный трактор. Трактористка Мария Петрова выполнила пятнадцатидневный план на 171 процент.

Трудовой героизм проявляют трактористы Новичихинской МТС. Бригада тов. И. А. Обурнинского выполнила план весенних полевых работ на 37 процентов, выработав на 16-сильный трактор по 45 гектаров мягкой пшеницы. Тракторная бригада тов. Локтева также за десять дней выполнила план весенних полевых работ на 41 процент. Трактористка Зоя Шенко на тракторе АТЗ за десять дней выработала 93 гектара земли.

Первенство в соревновании занимает тракторист Долговской МТС Федор Елагинцев. На тракторе «Дизель» за 10 дней он выработал 190 гектаров.

Е. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
секретарь района ВКП(б).

За обильный урожай табака и махорки

Постановлением крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 10 апреля 1944 года «О мероприятиях по повышению урожайности табака и махорки» перед колхозами, совхозами, бригадами, поставлена ответственная и почетная задача.

Опыт прошлых лет показывает, что тем, где по-настоящему оценили значение табака и махорки, где правильно проводят агротехнические мероприятия, там и получают высокий урожай.

В 1943 году колхоз имени Молотова и «Коммунизм», Алтайского района, и многие другие получили по 20-25 центнеров махорки с гектара. Удачные условия, как, например, в с. Сарайкино из колхоза «Коммунизм», Алтайского района, получили 30 центнеров махорки с гектара.

Все табакосеющие колхозы обязаны по своему плану выполнить постановление ЦК ВКП(б) и бюро крайкома ВКП(б). В колхозах необходимо выработать правильную агротехнику табачных культур. В основном эта агротехника сводится к следующему:

Норма высева обычно дается в килограммах на гектар. Норма на один кв. м. в тысячу раз меньше, так как в гектаре десять тысяч кв. м.

Если переключить площадь, засеваемую за 25 оборотов колеса, и норму высева, исключенную на один кв. м., то получится вес семян (в килограммах), высеиваемых за 25 оборотов колеса. Итак, правильно подсчета можно выразить следующим образом:

Чтобы подсчитать высеивание в килограммах за 25 оборотов колеса, нужно переключить: 1. — Число 25, 2. — Захват сеялки в метрах; 3. — Длину окружности колеса в метрах; 4. — Норму высева в килограммах на один гектар и полученное произведение разделить на десять тысяч.

Если сеялку проверять при 50 оборотах, то первым множителем будет число 50, а в остальном действуем так же, как выше.

При проверке тракторной сеялки следует иметь в виду, что каждое колесо вращается во вращение высеивающие катушки только одной половиной сеялки, поэтому полученный результат нужно дополнительно разделить на два. Следовательно, на норму высева необходимо прокрутить катушку пополюю в отдельности. Решим пример. Допустим, что норма высева 140 кг на гектар, окружность колеса сеялки — 3,83 м. Ширина захвата сеялки — 3,6 м. Однако колесо вращается в движение высеивающие катушки только половиной сеялки. Следовательно, полученный результат нужно будет разделить на два. Вес семян, которые должны высеиваться за 25 оборотов колеса, равен:

$$\frac{25 \times 3,6 \times 3,83 \times 140}{10000 \times 2} = 2,413 \text{ кг.}$$

Приводим пример. Требуется установить Тракторная 24 рядная Т-7, Т-9—425

Передовики весеннего сева

ВОЛЧИХА. (По телеграфу). За первые десять дней полевых работ колхозы района выработали и переобработали 8400 гектаров земли. Первенство в предельном соревновании завоевали колхозы «Камышовка», «Красная звезда», «Передовик», им. Кашинича и «Красный остров», которые имеют готовые для сева земли от сорока до шестидесяти процентов.

Среди тракторных бригад первенство держат бригады тт. Солдатов, Невинцева, Полена, Булавина и Дробль, выполнившие десятидневное задание от 150 до 267 процентов.

Постановлением райисполкома и бюро райкома ВКП(б) за хорошую работу на весеннем севе премированы ценными подарками семнадцать трактористов, пять тракторных бригад и четыре председателя колхозов.

М. ЧАЛЫЙ,
председатель райисполкома.

Трудовой подъем на севе

Колхозники сельхозартели «Искра», Благовещенского района, трудовым подъемом отвечают на замечательные победы Красной Армии. За пять дней работы колхозники выработали 105 гектаров земли и засеяли первые 32 гектара.

Многие трактористы и плугари первенствуют в производственном задании. Трактористы Григорий Фролов и Марк Афонин на дизельном тракторе выработали за сутки по десять гектаров мягкой пшеницы. Плугари Мария, Иванова Мария и Ольга Мосина воинными плугами ежедневно выработают по 1,35 гектара мягкой пшеницы.

Ф. БЕСПАЛОВО.

Высокая выработка

КАРАСУК. (По телеграфу). Стремясь использовать тракторы и жнео татью на полную силу, передовые тракторные бригады, отдельные трактористы и пахары на жнео татью добились замечательных успехов. Тракторная бригада Петра Тимофеева (Хорошиновская МТС) выполнила десятидневное задание на 217 процентов, сэкономив при этом 1.303 килограмма горючего. Тракторная бригада Канжуковского Федора (Канжуковская МТС) в среднем на 15-сильный трактор выработала по 106 гектаров мягкой пшеницы, сэкономив 385 килограммов горючего. Ежедневно выполняла нормы до 130 процентов и экономит горючее трактористка Анна Шаравина. Анастасия Круталова и Евгения Ронская.

В колхозе «Южная» пахары Иван Кошевой и Иван Шаравин конными плугами выработают по полгектара гектара в день мягкой пшеницы. В этом же колхозе Евгения Дугина и Зинаида Шаравина на быках при норме полгектара выработают по одному гектару в день.

Д. ПОЛЯНСКИЙ,
секретарь Карауского района ВКП(б).

ЗА РУБЕЖОМ

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера вечером американские бомбардировщики совершили налет на вражеские военные объекты в районе Пад-де-Кале.

Вчера второй день подряд продолжались налеты крупных соединений американской авиации на Германию. Противник оказал незначительное сопротивление. Отмечены многочисленные попадания в авиационные заводы и ангары.

В воздушных боях сбит 21 вражеский самолет.

Вчера же американская авиация совершила налеты на военные объекты в Северной Франции и железнодорожные линии в Милане (Италия).

По сообщению агентства Рейтер, небольшое соединение английских самолетов совершило в ночь на 20 апреля налет на болгарский железнодорожный узел Плов.

Действия авиации союзников на Балканах

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за последнее время авиация союзников совершила налеты на территории южной Франции и южной Италии.

Воздушный флот противника, который снабжает гитлеровские войска. Авиация противника не показывала. Зенитная артиллерия городов, расположенных на берегу Дуная, вела слабый огонь. По сообщениям радио Будапешта и Бухареста, на территории Дуная 17 апреля была приостановлена, вследствие минирования.

Решение палаты представителей США о продлении срока действия закона о передаче займы или в аренду вооружения

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). По сообщению ватингтонского корреспондента агентства Рейтер, вчера палата представителей США большинством в 334 против 21 голоса решила продлить еще на один год после 30 июня полномочия президента заключать соглашения на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Сейчас законопроект находится в сенате. В законопроекте содержится новая статья, которая дает контролю право пере-

смаивать любые обязательства президента, касающиеся «международных отношений» в послевоенный период.

Перед окончательным голосованием законопроект палата представителей отвергла предложение о том, чтобы соглашение на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения заключались лишь с теми странами, которые признают активное участие в войне.

Борьба против «распространителей слухов» в Германии

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает гитлеровская газета «Хемингер нейтунг», в Хеминге на совещании гитлеровскими органами владельцев и работников гостиниц и ресторанов представителей высшей элиты, что все общественные места Германии стали рассадником различных «слухов». Гитлеровские предводители собрались, что они под страхом сурового наказания обязаны немедленно сообщить полиции о всех «распространителях слухов».

Широкое применение наркотических средств в Германии

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). Гитлеровская газета «Мюльгаузер таблетт» комментирует, что применение наркотиков и в частности различных вредных стимуляторов средств приняло среди «душевно расстроенного немецкого населения» широкие размеры.

«Душевно расстроенные» немцы предпочитают выходящая в Праге газета «Нейтунг». Она сообщает, что в Берлине и других городах, «то и дело наталкиваясь на растерянность и тупое отчаяние».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Главные штабы войск союзников в Италии сообщают, что на фронтах действий пугачи и артиллерия.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты в Италии и железнодорожные сооружения в районе Меткович (Югославия).

Прекращение почтовой воздушной связи между Эйре и заграничной

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министерство почты и телеграфа Эйре сообщило о том, что прекращается почтовая воздушная связь Эйре с заграничной.

В Дублине объявлено табло, что судостроение между Южно Ирландией и Англией прекращается. Между Дублином и Англией сохраняется лишь самое необходимое сообщение.

Испанские и португальские поставки вольфрама в Германию

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Ньюс криклинг» немцы прилагают исключительные усилия для того, чтобы быстрее получить из Испании и Португалии как можно больше вольфрама. Вольфрамовая руда вывозится из одного из рудников Северной Португалии на самолетах.

Ограничения дипломатических привилегий в Англии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что после введения цензуры над дипломатической почтой, английское правительство решило ограничить передвижения дипломатов и в пределах Англии. Новое распоряжение предоставляет правительству право не до-

Ограничения дипломатических привилегий в Англии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что после введения цензуры над дипломатической почтой, английское правительство решило ограничить передвижения дипломатов и в пределах Англии. Новое распоряжение предоставляет правительству право не до-

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 апреля 1944 г., в 3 часа дня, в помещении краевого драматического театра состоится дебаты сессии Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О социалистическом соревновании города Барнаула с городами Алтайского края. (Докладчик председатель горисполкома т. Кузнецов Л. Ф.).
2. Оратория.

Депутаты Барнаульского городского Совета проходят по своим депутатским билетам или удостоверениям об избрании, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР проходят по своим депутатским билетам, члены райкома и горкома ВКП(б), депутаты краевого Совета депутатов трудящихся и члены райкома и горкома ВЛКСМ проходят по своим удостоверениям.

22 апреля, в 9 часов вечера, в горпартикомитете состоится инструктивный доклад на тему:

«1-е мая — день борьбы с немецкими фашистскими захватчиками».

Докладчик — лектор ГК ВКП(б) тов. Шагина.

И. о. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Алтайский краевой государственный драматический театр. 22 и 23 апреля — Застытый вечер. Начало в 8-30 вечера.

Днепропетровский государственный драматический театр им. М. Горького 22, 23, 24 апреля — Гроза. Начало в 8-30 вечера.

Кинотеатр «Родина» в голубом и розовом залах дым звук худ. фильм Коней-горбунон. Сеансы: 2, 4, 6 часов. Вечером — в голубом зале.

Кинотеатр «Октябрь» Американский звуковой художественный фильм. В старом Чикаго. В программе киножурнал.

Кинотеатр «Светлый путь» в розовом зале — Светлый путь. Сеансы: 8, 10, 12 час.

В программе — юные киножурналы.

Кинотеатр «Октябрь» Американский звуковой художественный фильм. В старом Чикаго. В программе киножурнал.

Кинотеатр «Светлый путь» в розовом зале — Светлый путь. Сеансы: 8, 10, 12 час.

В программе — юные киножурналы.

Кинотеатр «Октябрь» Американский звуковой художественный фильм. В старом Чикаго. В программе киножурнал.

Кинотеатр «Светлый путь» в розовом зале — Светлый путь. Сеансы: 8, 10, 12 час.

В программе — юные киножурналы.

Кинотеатр «Октябрь» Американский звуковой художественный фильм. В старом Чикаго. В программе киножурнал.